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Szerkesztőség és kiadóhivatal
Bra««ő, Kolostor-utcxa a6. »xám alatt.

KKÖFíKKTKSI Díj ;
Helyben házhoz hordva, vagy vidékre poétán küldve: 

Kgézx évre 10 fri, fél évre 5 írt, negyed évre 2 frt 50 kr.
Kgye« sxám ára 4 kr., kapható : 

kiadóhivatalban, Cross G. Foiúuek éa Fiiéi n aun F. urak üzleteiben.

belelő* sxerkesztS

Dr. Vaj na Gábor.

«URDKTK2B Díj:
3 haaáboa'íArmond-aor v. annak helye 1-szeri hirdetésnél 13 kr 
8 hasábos garmond-ior 8kr Nagyonb és többsxör i hirdetésaá 
kadveamény. Minden egyes hirdetmény után míg külön 80 k 

bélyeg-díj fizetendő.
NyUttér iora 15 kr.

Hirdetések és nyílttéri czikkek dija előre fizetendő,

Gróf Bethlen Anarás.

Brassó, aug. 29.

A bethleni családi sírbolt egy ha
lottal lett gazdagabb, mi valamennyien 
egy drága emlékkel. A ki úgy meg
tette polgári kötelességét, mint o, a 
ki lelke legnemesebb tartalmát áldozta 
úgy a köznek, mint Bethlen András, a 
ki egyéniségének varázsával általános 
rokonszenvet tudott ébreszteni, ^Aiem 
fog elfelejtetni soha. Mindazok,kik 
hivatva vannak megőrizni a 
két, egy belső indulat hatása alatt állva, 
ennek az emléknek szeretetét állandó- 
sitják. 1

Az alábbi tudósítás a temetésre 
mutatja, miképen Bethlen András a 
becsülésnek és ragaszkodásnak meleg 
érzéseit érdemelte. Egy félreeső, kis 
kastélynak a parkjába zarándokolt el 
a hivatalos és nem hivatalos közönség, 
hogy a szeretett férfiú iránt lerója 
őszinte kegyeletet. Ama ritka temeté
sek közül való volt ez, a hová az em
berek minden hiúság, minden meg
szokás és minden önzés nélkül mennek. 
Ahová csak az elhunyt iránt való igaz 
ragaszkodás, a halala fölött való mély 
fájdalom, a kegyelet nemes bensősége 
viszi az embereket.

És ez még sirjában is jól eshetik 
az élete derekán elhunyt nagy halott
nak, a ki borzasztó végzetéért kárpót
lásul kapja százezrek meleg részvétét. 
Es jól eshetik a keresetlenül igaz kegye
let mindnyájunknak, a kiknek lelkében 
elevenen él a tudat, hogy ö ezt a gyászt 
megérdemli. Az élők szivbeli kegyelete 
csalhatatlan mértéke a halott erényei
nek. Valóban e mérték szerint gróf 
Bethlen András méltó emléket állított 
magának az utódok hálás kegyeletében.

* *
#

A temetésről tudósítónk a következő
ket írja :

Szombaton délután egy órakor helyez
ték örök nyugalomra bethleni gróf Bethlen 
András hifit tetemeit Bethlenben a családi 
sirkertben. A temetésen óriási közönség vett

részt. Nagyon sokan jöttek az ország min
den részéből. Kolozsvártól Bethlenig kü
lön vonat szállította a temetésre utazókat. 
Ezzel a vonattal jött Darányi Ignácz föld
művelésügyi m. kir. miniszter ur fényes kí
séretével. A miniszteren kívül ott voltak a 
töldmivelésügyi minisztérium összes osztály
főnökei, továbbá Miklós Ödön volt földmi- 
lésügyi államtitkár, Durmann altábornagy, 
Barcsay Domokos, Fehérváry Károly, gróf 
Korniss Viktor, gróf Bánffy György, gróf 
Szapáry Péter, Bornemissza Károly főispán, 
gróf Lazár István alispán és báró Radvánszky 
Béla. Képviseltette magát Kolozsvár, Nagy
szeben városa, továbbá Szolnok-Doboka, 
Besztercze és Naszód vármegye. Az erdélyi 
gazdasági egyesület, az erdélyrészi Kárpát- 
egyesület, a kolozsvári ereklye muzeum és 
még számos más testület. Brassó vármegye 
küldöttséget Maurer Mihály főispán vezette 
és a küldöttségben a vármegyét Dr; Jeckel 
Frigyes alispán és Copony Márton gyáros, 
a szasz-hermány. választókerületet Deák 
Sándor türkösi és Meschendörfer József 
szent-péteri lelkész, Brassó városát Alesius 
Oszkár h. polgármester, a brassói magyar 
kaszinót Orbán Ferencz és Rombauer Emil 
képviselték.

Vármegyénk főispánja volt az egyedüli, 
a kit az elhunyt özvegye a temetésen meg
jelentek közt fogadott, a minek magyarázata 
az a benső, baráti viszony, melyben főispá
nunk az elhunyttal állott.

Az egyes küldöttségek gyönyörű ko
szorúkat helyeztek a ravatalra, mely a kas
tély gyönyörű lombos parkjában volt fel
állítva.

A pompás koszorúk egészen elborítot
ta a koporsót és a ravatal lépcsőit. Első 
helyen diszlett a földmivelésügyi minisztérium 
koszorúja, mellette pedig a képviselőházé, 
azután következtek a család tagjai által el
helyezett koszorúk s ezek után a többiek.

A gyászszertartás verőfényes ragyogó 
időben, kevéssel déli 12 óra után kezdődött 
a magyar décsei dalárda szomorúan megható 
énekével. Ez a dalárda csupa egyszerű föld
művesekből áll és vezetője a magyar-décsei 
lelkész. Az elhunyt gróf kegyes jóltevője 
volt a dalárdának és annak idején egy 400 
frtos harmóniámmal ajándékozta meg. És ez 
a dalárda, a mely ügyes fiatal földmives 
gazdákból alakulva szereplésével mindenkit 
bámulatra ragadott, úgy látszik meg is ér
demelte a pártfogást.

A dalárda éneke után Gyárfás Albert 
bethleni ev. ref. lelkész tartott halotti beszé
det a ravatal előtt, utána a szász-hermányi 
választókerület és Brassóvármegye nevében 
Deák Sándor türkösi lelkész szép és hatásos

beszédben méltatta az elhunytnak a várme
gye és a választókerület körül szerzett ér
demeit, tolmácsolván azt az őszinte szere- 
tetet, a melylyel a vármegye és a választó
kerület minden egyes tagja vallás és nem
zetiségi külömbség nélkül az elhunyt gróf
hoz ragaszkodott és azt a fájdalmat, a mely
lyel az elhunytat sírjába kisérik; végül az 
E. K. E. nevében dr.Szádeczky Lajos egyetemi 
tanár mondott utolsó Istenhozzádot és azután 
a dalárda énekének megható akkordjai alatt 
a gyászkocsira emelték a koporsót s kivit
ték azt utolsó nyughelyére, az úgynevezett 
Beke hegyen levő családi sirkertbe és ugyan
csak a dalárda éneke alatt leeresztették 
a sírba.

Temetés után a vendégek ebédre 
gyűltek össze. A gyászoló család megven
dégelte az összes egybegyűlt közönséget. 
A vidékről jött résztvevők azután d. u. 5 
óra utánkülön vonattal visszautaztak Ko
lozsvárra. Ezzel a vonattal utazott Darányi 
Ignácz miniszter is.

Bethlenben és vidékén általános a rész
vét és a gyász az elhunyt grófért, a ki, a 
mint mondjak, valóságos jóltevője volt köz
ségének és az egész vidéknek. A nagy vesz
teséget mindenütt a környéken gyászlobo
gók hirdették; nemcsak a magyarok, hanem 
az ottlakozó oláhok is kitűzték úgy magán
házaikra, mint templomukra a gyászlobogót.

Az elhunyt gróf özvegyet és két viruló 
leánygyermeket hagyott hátra.

Iskolai értesítés.
A hosszufalusi állami polgári fiú- és 

leányiskolában a tanulók felvétele szeptember 
1—4-ig napjain történik, naponként délelőtt 
8—12. és délután 2—5 óráig. Szeptember I. 
és 2-án délután lesznek a felvételi és javító 
vizsgálatok, szeptember 5-én és következő 
napjain a magántanulók vizsgálatai.

Az 1898—99-ik tanévben megnyílik a 
fiúiskola IV. és a leányiskola II. osztálya.

A fölvételre a tanulók szüleik vagy azok 
helyettesei kíséretében jelenjenek meg s hoz
zák magokkal múlt tanévi iskolai bizonyít
ványukat, első felvételűk alkalmával a keresz
telő levelet vagy születési bizonyítványt — 
továbbá a 12 évet betöltött növendékek az 
ujraoltási igazolványt.

A polgári fiúiskola I. osztályába csak 
azon 9 évet betöltött fiuk és 10 évet betöl
tött leányok vehetők fel, kik az elemi iskola 
4 osztályát kielégítő sikerrel végezték, ezt 
nyilvános iskolai bizonyitványnyal igazolják, 
vagy ennek hiányában a felvételi vizsgálatot 
sikeresen kiállják.
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A polgári iskola bármely osztályába I 
bevehető minden oly tanuló, ki koránál fogva 
az általa kijelölt osztályba beillik és az azon 
osztályban megkivántató előkészültségröl, is
kolai bizonyítvány vagy felvételi vizsgálat 
utján bizonyságot tesz.

Az oly tanulók, kik valamely tantárgy
ból elégtelen osztályzatot nyertek, javító 
vizsgálatot tehetnek s csakis ezen javító vizs
gálat sikeres letevése után léphetnek felsőbb 
osztályba.

A felvételi, pót és javító vizsgálatok 
díjmentesek.

Minden nyilvános és magántanuló köte
les a beiratás alkalmával 50 kr beiratási dijat, 
4 trt tandijat és 15 kr nyugdíj intézeti járu
lékot fizetni.

Szegénysorsu szülők oly gyermekeik, 
kik jó magaviseletüek s az előző tanévről 
legalább jó osztályzatú bizonyítványt tudnak 
felmutatni, a tandíjnak egészben vagy részben 
való elengedését kérelmezhetik. A kérvény
hez iskolai bizonyítvány és egy évnél nem 
régibb keletű szegénységi vagy vagyontalant 
sági bizonyítvány csatolandó.

Az intézettel kapcsolatban fennálló kon- 
viktusbar 30 jó tanuló ingyen ebédet kap. 
Vidéki tanulók a viszonyok által megengedett 
számban az iskolában lakást is kaphatnak.

Szegény és jóigyekezetü tataulók tan
könyvekkel és egyéb iskolai szerekkel is 
segélyeztetnek.

Az iskola szervezetére vonatkozó bővebb 
felvilágosítással készséggel szolgál az intézet 
igazgatója, valamint szívesen közvetíti vidéki 
fiú avagy leány növendékeknek megbízható 
családoknál való jutányos elhelyezését.

Hosszuialu, 1898. augusztus 25.
Az igazgatóság.

HÍREK.
Brassó, aug. 29.

— Brassó és aföldmivelésügyi miniszter. 
A gróf Bethlen András temetésén Bethlen
ben járt brassói küldöttség tagjait, mint ér
tesülünk, a temetés után a gróf Bethlen Pál

által adott ebéden bemutatták Darányi I 
Ignácz földmivelésügyi miniszternek. A mi- 1 
niszter ez alkalommal melegen érdeklődött 
a brassói viszonyok s főkép a megye mező
gazdasági állapota iránt s meg is Ígérte, hogy 
a közel jövőben meg fogja látogatni vár
megyénket.

— A színházi bérlők figyelmébe. 
Mindazokat, kik a brassói magyar szí
nészet jelentősebb támogatása végett a 
Brassói Nemzeti Szövetség és lapunk 
felhívására a jövendő színi szezonra 
helyet béreltek, ezennel tisztelettel fel
kérjük, hogy a f. évi szeptember 
hó 4-én délelőtt 11 órakor az 
állami főreáliskola torna
csarnokában tartandó értekezletre 
kivétel nélkül megjelenni szíveskedjenek. 
Annál is inkább kérjük ezt, mert ez 
az értekezlet van hivatva v é g 1 e g e- 
sen határozni a felett, hogy melyik 
színtársulat mikor jöjjön Brassóba.

— Halálozás. Lázár Gerő brassói 
nagykereskedőt és családját ismét súlyos 
csapás érte. Leányuk, illetőleg testvérük, dr. 
M a t y é k a Károlyné született Lázár Mariska 
e hó 27-én, élete legszebb idejében, 30 éves 
korában elhunyt. Mindazok, kik a nemes 
érzésű, jó és végtelenül kedves fiatal asszonyt 
ismerték, mély fájdalommal vették a meg
döbbentő halálhírt s nincs senki, a ki őszinte 
részvétet ne érezne a szülők s az elhunyt 
apró gyermekei iránt, a kiknek mintaszerű 
jó anyjuk volt. A korán elhalt úrnőt ma 
délután 4 órakor temették el Lázár Gerő 
Klastrom-utczai lakásáról nagy közönség rész
véte mellett. A főreáliskola tanártestülete és 
a tanárok nejei is teljes számban voltak jelen 
s az utóbbiak díszes koszorút is helyeztek a 
koporsóra, a melyet még számos koszorú 
borított. A nagy részvét, mely a temetés 
alkalmával megnyilatkozott, szolgáljon ép 
oly enyhítő vigaszul a lesújtott gyászoló 
családnak, mint a milyen benső nyilatkozása 
volt ez a brassói magyar közönség mély 
megilletödöttségének.

— Kinevezés. A vallás- és közoktatás
ügyi m. kir. miniszter Csorna Mária okle
veles kisdedóvónőt, a krizbai állami kisded- 
óvódához óvónővé nevezte ki.

— Esküvő. Deutsch Manó ur 
Gyulafehérvárról szeptember hó 4-én vezeti 
oltárhoz a brassói izr. imaházban Stein
hart Klementin kisasszonyt, özv. Steinhart 
Zsigmondné kedves leányát.

— Beiratások. A brassói állami felső 
kereskedelmi iskolánál a beiratások szeptember 
hó i-én kezdődnek és 3-ig bezárólag tartanak. 
Az első évfolyamra közép, vagy polgári 
iskolai négy osztályt végzett tanulók vétet
nek fel. Brassó, 1898. aug. 28. Az igazgatóság.

— Tanfolyam. A brassói állami pol
gári leányiskolával kapcsolatos női kereske
delmi szaktanfolyamra a beiratások folyó hó 
25-én kezdődtek és folyó évi szeptember hó 
5-én befejeztetnek. Beiratási díj 15 forint. 
Tandíj 32 forint. Ez utóbbi havi részletekben 
is fizethető.

— Circus Henry. A két utóbbi nap 
előadásai alkalmával rendkívüli élénk válto- 
zatosságu műsorral járult Henry igazgató a 
közönség elé. A műsor összes számai a 
lehető legjobb preczizitással lettek bemu
tatva, s azok mindegyikét a közönség élénk 
tetszéssel fogadta s zajos tapsokkal jutal
mazta. Az igazgató által idomitott s előve
zetett lovak, valamint a csodaelefánt bámu- 
latraméltó mutatványai, a kis Henriette szép 
lovaglása, a ballet-kar által remekül tánczolt 
csárdás, Volta Angela merész tornászása a 
trapézén, Loyal zsoké bravúros lovaglása, 
végül a néger utánzók produkcziója egytől- 
egyig dicsérettel említendők meg. Tegnap 
este még egyszer megismételték »Cancan a 
törvényszék előtt« ez. szép és látványos nagy 
némajátékot. Ma este nagy díszelőadás lesz 
érdekes műsorral, a melynek végén itt először 
adják »Ördög Róbert« czimü nagy némajáté
kot. Holnap estefa kitűnő sodrony-művésznő 
Criscuolo Ella k. a. javára jutalomelő
adás lesz, fölötte érdekes és mulattató mű
sorral.

— A brassói állami népiskolákban 
a beiratás az 1898.9-ik tanévre szeptember 1

A „Brassói Lapok“ tarczája.
A szegény Bötlehem zsidó.

A „Brassói Lapok“ tárczája.

Tulajdonképen Bettelheim volt a neve. 
De mivel ilyen czifra neveket a bakák nem 
igen szeretnek, úgy hitták őt, hogy Bötle
hem. A bakáknak könnyebben esett a ki 

- mondása, a Bettelheimnak pedig nem ártott.
Szintén a 16-ik századnál szolgált, azon

ban némiképen jobb dolga volt, mint az 
első Kohnnak, mert a frájter ur Horváth 
napszámba szokott járni a Bötlehem zsidó 
anyjához (az apja régen meghalt) és véletle
nül a Bötlehem annak a «kamerajcságjába» 
került. A frájter ur Horváth ennél az isme
retségnél fogva pártfogásába vette a Bötle- 
hemet, «orbajtra» ritkábban küldte, czim- 
merordinancz ha volt a Bötlehem, nem vi- 
zitálta meg a kályha belsejét, hogy kivan-e 
fényesítve és több eféle. Viszont a Bötlehem, 
ha pakkja érkezett, nem mulasztotta el meg- 
kinálni a frájter urat, hol egy kis ludmájjal, 
hol egy kis sült libával, a mit a frájter ur 
el is fogadott, nem egyébért, mert hogy a 
földije adta.

Azonközben teltek a napok, a regru
ták letették a pritungot, infanterisztákká let
tek és kezdték őket különféle hadi-tudcmá-

nyokban kioktatni. Az infanteriszt Johann 
Sudaras otthon tehenes gyerek volt, tülök
kel szólította ki a marhákat a legelőre, eb
ből hornisztsiller lett. Á Stefán Varga kis- 
biró minőségben működött Bokodon, evvel 
a mesterséggel a dobolás jár, lett belőle 
tambour. A Kohn boltos volt Gyallán, en
nek nem akadt alkalmatos foglalkozás, mi
velhogy katonáéknál nem árulnak vegyes 
árukat, betették hát a mancsait-iskolába, hadd 
tanuljon stratégiát. Bötlehemnek szerencséje 
akadt, manikulás-deák lett, mert a bötüvetés 
mesterségéhez értett jobban, mint a többiek 
és szorgalmatosán tanulmányozta, hogy hány 
gramm hús jár egy katonának, mire való a 
«Verplegs-Rapport-Journal», hány évig kell 
egy köpönyegnek kitartani, mire jó a föl- 
vartunksz-kanczellária, a «Monturs-Inventar» 
és több eféle német szó, mely dolgok tud
valevőleg a hadviselés mesterségében igen 
nagy szerepet játszanak.

lm azonban a harmadik bataljontól, 
Herczegovinából, írás jött, hogy mivel a 
káplár Fleischmann a 10-ik századtól «ki
maradt», — ii óráig volt időutánja, de csak 
éjfél után jött haza — elcsapták a maniku- 
lásságból és most a 10-ik század maniku- 
lás nélkül szűkölködik, hát küldjenek valami 
írástudó lényt, hogy legyen, a ki eligazítsa 
azt a sok német írást, a mi a századirodá
ban halomra gyűlt már,

A regemenczirodában felütötték a nagy 
könyvet, a melyikben ábéczé-rendben össze 
voltak írva a katonák és keresték az alkal
matos embert. A magyaros neveken átfutott 
a «tüszt» ur s csak a zsidófélét kereste, mert 
hiába no, azt még a káplár Göbölyös is el
ismerte, — pedig az tudta ám még csak a 
zsidót szidni! — hogy irnya tud a zsidó 
mind, — hogy vesztett volna bele a Jor
dánba, valahol egy van 1 — Adler, ez Schnei
der, ez nem mehet, — Altschul, ez szamár, 
ez csak magyarul tud, Apfl, Arnstein, Asch
ner, Bacher, Beck, Bettelheim . . . Hopp I 
Bettelheim. Nézzük csak, mi áll mellette ? 
Maksz Bettelheim, Manipulations-Schüler. 
Megvan. — A hadnagy ur nem is nézte 
tovább a könyvet, hanem diktált valamit az 
irnokjának, a Bötlehem pedig majd hányát 
vágódott, mikor este parancskiadáskor azt 
olvasták ki a regimenczkomandóbefélböl, 
hogy az infanteriszt Bettelheim tranczporál- 
tatik a il-ik századhoz és holnapután indul
jon útra Herczegovinába I

Bötlehemnek ugyan holnaputánra egész 
más tervei voltak, mert várta, hogy bejön 
az édes anyja, — be szokott minden heti
vásárra jönni, — de a Bötlehem terveivel 
nem törődik a magasabb haditudomány. Itt 
nincs apelláta. A regimenczparancs meg
dönthetetlen. A mi abban áll, az olyan szin- 
igazság és tiszta dolog« a milyen nincs több
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és 2-án történik és pedig: a) belvárosi fiú 
Iskolában uj épület (Csizmadia-utcza) sarkán, 
főbejárattól jobbra, b) belvárosi leányiskolá
ban uj épület (Rezső körút) földszint, a fő
bejárattól jobbra, c) bolonyai iskolában Eg
res utcza, d) bolgárszegi iskolában Porondtér 
6. sz. alatt, e) ó-brassói iskolában Hosszu- 
utcza 122 sz. alatt. 3-án délelőtt javító és 
felvételi vizsgák tartatnak a belv. fiu-iskola 
helyiségében. Az 1887. évi XXII. t. ez. 3. 
S-a értelmében a tanulóknak a védhimlővel 
való be-, illetve ujraoltásukról szóló bizo
nyítványaik a beiratáskor bemutatandók. 
Tandíj egész évre 4 korona, beiratási díj 
80 fillér, s ezek a beiratás alkalmával fize
tendők. A kik szegénységüket uj keletű, s 
a város kapitányság által hozott szegénységi 
bizonyitványnyal igazolják, a tandíj fizetés 
alól részben, vagy egészen felmentetnek. — 
Az iskolák gondnoksága.

— Értesítés A brassói állami fa- és 
kőipari szakiskolába lépő tanulók szeptember 
hó 1. 2. és 3-ik napjain vétetnek fel. A be
iratások az állami elemi iskola uj épületében 
(Kórház-utcza felőli bejárat) végeztetnek. Az 
első évfolyamra közép, vagy polgári iskolai 
két osztályt, vagy elemi iskolai hat osztályt 
végzett tanulók vétetnek fel. A tanítás az 
iskola uj épületének befejezése után — később 
közzéteendő időben — veszi kezdetét. Brassó 
1898. augusztus hó 28. Az igazgatóság.

— Ki nyerte el a papagájt? A Ko- 
peczky-féle állatseregletben tegnap délután 
egy szép papagájt sorsoltak ki a közönség 
között. A tarka állatot Rosner Jakab nyerte 
el. A nyerő szám 370 volt.

— Óvodai ézváró vizsga. A pürkereczi 
állami óvodában f. hó 21-én tartatott meg 
az évzáró vizsga mintegy 75 növendékkel. A 
hazafias költemények szavalása, a növendé
kek által készített kézimunkák kiállítása mind 
az óvónő Tóth Mariska ügybuzgalma és te
vékenysége mellett szóló fényes bizonyíték 
volt. A növendékek nagyfokú haladása min
denkit meglepett s örömmel töltött el.

— Beszámoló. Weisz Berthold, a 
nagy-ajtai választókerület országgyűlési kép

a világon. Ha az áll benne, hogy a Bötle- 
hem megy Herczegovinába, akkor Bötlehem 
megy Herczegovinába, ha az özvegy 
édes anyjának megszakad is bele a szive !

És a Bötlehem ment Herczegovinába.
Odáig pedig, a herczegovinai Bilekig, 

a hová a Bötlehem ment, igen alkalmatos 
a közlekedés. Először vasúton két napig, 
aztán tengeri hajón három napig, majd gya
log kell az útját végigmérni négy napig, de 
mindamellett io nap alatt odaért a Bötle
hem, és nem történt egyéb baja, mint hogy 
a talpa hólyagosodott fel. Erről pedig köny- 
nyen lehet segíteni, hiszen minden legény
ségi szoba ajtajára ki van ragasztva a for- 
srift: «Mi a teendője a katonának, ha hó
lyagos lesz a lába». Igaz, hogy németül van, 
azt meg nem értik a bakák; be is csukják 
őket érte, ha megtudják, hogy hólyagos a 
talpuk, de azért nem kell félteni a katonát. 
Jó sora van annak, gondoskodnak róla 
mindenképen.

Az infanteriszt Bötlehem aztán leült a 
Il-ik század kanczelláriájába és rótta egymás 
mellé a német bötüket. «Ajntrágolt» a me- 
názsi-könyvbe babcsuspájzt héttőre, savanyu 
répát péntekre, a minémü eledelek már tud- 
niilik parancsolatba állottak, és csak a szer
dai rizskásától félt, mert m .gvolt Ígérve neki 
hogy belemártják az öreg katonák a kon
diba, ha mégegyszer fősét.

viselője szombaton érkezett meg Nagy-Ajtára. 
Beszámolóját tegnap mondotta el, azután 
pedig a járás egyes községeit fogja beutazni.

— Véglegesítés. Az igazságügyminisz
ter Nemes Emánuel ideiglenes <• inőségben 
kinevezett kézdivásárhelyi kir. törvényszéki 
fogházfelügyelőt ezen állásában véglegesítette.

— A jegybank fogarasi fiókja. Az 
osztrák-magyar bank fogarasi mellékhelyé
nek közvetítési ügyleteit ez év szeptember 
i-től kezdve a fogarasi előleg-egyesület rész
vénytársaság viszi.

Táviratok.
A „Brassói Lapok“ eredeti táviratai.

SzentTétervár, aug. 29. n. 
Miklós czár óriási horderejű felszólítást 
intézett a külföldi államoknak a czári 
udvarnál levő összes igazolt képviselői
hez. E felszólításban felhívja a czár az 
országokat, hogy tekintettel arra, hogy 
a mostani folytonos fegyverkezések a 
közjólétet megsemmisítik, minden állam 
legfőbb kötelessége véget vetni a folytonos 
fegyverkezésnek. Ezért a czár javaslatba 
hozza, hogy az egyes államok megbí
zottai gyűljenek össze értekezletre e pro
bléma megoldására.

Budapest, aug. 29. A budapesti 
valamint az összes külföldi lapok a 
legnagyobb lelkesedéssel fogadják a 
czár indítványát az általános lefegy vet e- 
zésre. Valamennyi lap azt mondja, hogy 
ez századunk legnagyobb eseménye, 
mely az emberiség jólétét, haladását 
biztosíthatná.

Bécs, aug. 29. A király tegnap fo
gadta báró B á n ff y Dezső és Thun gróf 
miniszterelnököket együttes hosszabb kihall
gatáson. Ugyancsak az osztrák magyar pénz-

Mig a napok igy egymás után ballag
nának, a Bötlehem kezdett egészen beleoko
sodni a manikulásság tudományába. Már kép
zeletében látta magát, a mint felvarrja a 
frájteri csillagot, a hatalomnak eme legelső 
elvényét és szőtte ábrándjait tovább a káp
lán fehér keztyüig, a führer három csillagáig, 
sőt ha igen nekibátorodott, egész az őrmes
teri jelvényig. A levelek pedig mentek haza 
Magyarországba és egy özvegy zsidóasszony 
valahol a Csallóköznek egy rejtett fészkében 
áztatta könynyel azokat a betűket, a miket 
ugyan elolvasni sem tudott, de a melyek az 
ő jó fiáról, az ő Makszijáról beszélnek, a ki 
messze, messze, olyan messze, hogy azt nem 
is lehet elképzelni, de minden héten ponto
san megkeresi egy pár sor írással az anyját 
és vigasztalja őt gyászos napjaiban.

Egyszer aztán az történt, hogy a Böt
lehem maródi lett. Nem olyan maródi ám, 
mint példának okáért az infanteriszt Szíjjártó, 
a kinek minden nap más baja akad, csak
hogy ne kelljen kirukkolni, hanem olyan ma
ródi, a milyenre a regimenczarcz azt mondja, 
hogy: Nono 1 Mikor pedig a regimenczarcz 
ezt mondja, az jelent valamit. Rendesen azt, 
hogy délután bemész az ispitályba. Mert 
különben nem azt szokta ám mondani. De 
nem ám. Hanem azt, hogy : Du Schwindler, 
du Kéri, nem kell kirukkolsz ? Nem kell 
exerczir í Kell maródi ? —- Aztán megitatott 
a szegény bakával egy literre való keserű 
orvosságot. — Nem ment az többé qda!

(W köv.)

ügyminiszterek is kihallgatáson voltak ő 
Felségénél. A helyzet még mindig a kvóta 
körül forog. Döntés valószínűleg hol
nap lesz.

BÓC8. aug. 29. Báró 'Bánffy és gróf 
Thun miniszterelnökök, Lukács, Dániel, 
Kaizl és Baernreiter miniszterek délelőtt a 
kiegyezés ügyében tárgyaltak. Délután fél 4 
órakor a miniszterek a király által közös 
kihallgatáson fogadtatnak, a midőn valószí
nűleg döntés is lesz.

Franczia
német, magyar nyelv tanítására 
elemi-, polgári s tanítónői vizs
gára való előkészítésre vállal
kozik Schnell Augusta okleve
les felsőbb leányiskolái tanító
nő, Vár-utcza 32. Ugyanott 
gyermekek teljes ellátásra el

fogadtatnak.

Egy igen jó karban levő Ehr- 
bar-féle zongora hely szűke 
miatt eladó. Értekezhetni ügyvéd 
Harmath Lajos tulajdonosnál, 

árvaház-uteza 3 sz. a.

Selyem damasztiS^t
fekete, fehér és színes Henneberg-selyem 
45 kitől 14 frt 65 kiig méterenként, — a 
legdivatosabb szövés, szín és mintázatban 
Privát-fogyasztóknak postabér és vám
mentesen valamint házhoz szállítva, — 
mintákat pedig postafordultával küldenek, 
Henneberg G. selyemgyárai (cs. és k. 
udvari szállító) Zürichben. Magyar leve
lezés. Svájczba kétszeres levélbélyeg ra
gasztandó.
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280 szám bvgh. 1898.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, 
nogy a brassói kir. járásbíróság 1898. évi 5138198 számú végzése 
folytán dr. Lurtz Károly ügyvéd áltál képviselt id. Phihpp János 
felperes részére keresztény falvi Zerelles György alperes ellen 
134 irt 28 kr. követelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési vég
rehajtás folytán alperestől lefoglalt es 827 irt 50 krra becsült 
ingóságokra a brassói kir. járásbíróság 6053—98 számú végzé 
sével a további eljárás vagyis az árverés elrendeltetvén, annak 
az alap- és ielülfoglaltatók követelései erejéig s a mennyiben 
azok kielégítési jogot nyertek volna az 1881. évi LX. t.-cz. 
120 §. alapján Keresztényfalván 112 házszám alatt leendő meg 
tartására határidőül 1898. évi augusztus hó 30 napján délután 
3 órája kitüzetik, a mikor a bíróilag lefoglalt ingóságok: szeke
rek, házi bútorok, marhák és lovak készpénzfizetés melleit, a 
legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

egyszersmind felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő 
ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielé
gítéshez jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás ko
rábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyv
ből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés meg
kezdéséig alulirt kiküldöttnél írásban beadni vagy pedig szóval 
bejelenteni el ne mulasszák, mert különben csak a vételár tö- 
löslegére fognak utaltatni.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján 
történt kifüggesztését követő naptól számittatik.

Kelt Brassóban, 1898. aug. 16 napján.
Deák László, 

kir. bírósági vegrehaj tó.

I Minden vevőnek írásbeli jótállás adatik! |

Szám 1767 1898. tkvi.

Árverési hirdetmény.
A nagyajtai kir. járásbíróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, 

hogy az Erdővidővidéki népbank végrehajtónak baróti Bankó Fe- 
rencz végrehajtást szenvedő elleni 40 frt — kr. tőkekövetelés 
s jár. iránti végrehajtási ügyében a Kézdi-Vasarhelyi kir. tör
vényszék (a nagy-ajtai kir. járásbíróság) területén lévő Bárót 
községben fekvő a baróti 173. sz. tjkben A + h. r. 433434 a 
434 b. hrszj. alatt foglalt egész ingatlanra 487frtban ezennel uieg ál
lapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlanok az 1898. évi október hó 17-ik napján 
délelőtt 9 órakor Bárót község házában, megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatní fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 
10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. törvénycikk 
ez. 42. §-ában jelzett, árfolyammal számított és az 1881. évi 
november hó 1-én 3333 sz. alatt kelt igazságügyminiszteri ren
delet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. l. ez. 170. §-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Nagy-Ajtán 1898. évi julilus hó 18-án.
A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.

Perényi Ferencz, 
kir. albiró.

CIRCUS HENRY
a Kolostor-utcza előtt.
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Három tized év óta legjobb hírnevű czég.

Helmbold L. örökösei
(czé^tulajdonos: Helmbold Győző)

Még csak rövid ideig látható. 
Elsőrangú tarsalat

80 személlyel 80 ~ Blondin elefánttal “ 60 lóval 60
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Brassó. Weisz-Mihály-utcza 24. szám.

Ajánlja a városi és vidéki t. ez. közönségnek: dús 
raktárát, ékszer-, arany- és ezüst árakban u. m. 
mindenféle nehézségű jegygyűrűkben, schweiczi zseb
órákban — Ezüst es tem-övek készítményeit — Ren- 
delméuyek minden e szakmaba vágó bel- és kül

földi czikkekre.
Javítások, régi övéknek újjá helyreállítása. 

Metszetek ko- és fémben, gyorsan eszközöltetnek.
Hatóságilag fémjegyzett árokTtégjütanyosabb arak.

Két csinos szoba és egy konyha f. évi 
Szent Mihály napjától kiadó.

Értekezhetni Dr, Papp Árpád ügyvédi iro
dájában (lőtér, virágsor 16. sz. a.)

Alólirott tudatom a n. é. közönséget, hogy az

saját vonós zenekarral,
A circusépület az újkor minden követelményeinek megfelel, 

légszesszel világítva, vízmentesen födve van, úgy hogy az elő
adások minden időben megtarthatók.

Holnap kedden augusztus hó 30 án
Rendkívül fényes

Jutalom-játék.
Signorina Ella Criscoulo javára.

Válogatott gazdng műsor.
A jutalmazandó bámulatos mutatványai a sodrony kötélen.
A csoda elefánt mutatványai.
Henry igazgatónő mint iskola lovarnő.
A. jutalmazandó és nővére légtornászata.
bummer Augüst (Mr, Barker) fellépte.

Il-szor
ÖRDÖG RÓBERT.

Sehwarz Olga kisasszonytól átvettem és azt saját nevemen tovább 
vezetni fogom.

Bejeleetgsek szeptember hó 1-től d. e. 9—12 óráig Árva- 
ház-utcza 4 sz. a. (I. emelet) eszközölhetek.

Kraft Anna
gyerme kkertésznő.

zártszék számozott: 1 írt. 1. hely : 70 kr., 11. hely : 50 
kr., karzati állóhely i5 kr. Deákok, katonák és gyer- 

HelyáPakhnekek részére zártszék 60 kr., I. hely 40 kr., II. 30 kr. 
' állóhely 15 kr. Jegyek előre válthatók a circuspénztár- 

nál d. e .10—11 óráig és d. u. 5 órától kezdve
Megnyitó,» *4 8 orakor. Kezdete pont 8 órakor.

Szerdán nagy előadás

Jó és szép bútorok
legolcsóbb árakért, előnyös feltételek mellett kaphatók

Koronás
| nemzeti színű 

zászlók
minden

nagyságban
2 írttól

felfele
kapható*

PAPP FERENCZ
első és legnagyobb

but or rak tárában
Brassóban, Kapu-utcza 48. sz. a.
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